

西曲矿

完成党支部换届选举工作

为进一步加强基层党组织规范化建设,根据《中国共产党章程》规定和《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》要求,近日,西曲矿11个党总支、74个党支部相继按要求程序顺利完成换届选举工作。

党支部按期换届选举是党的组织制度的基本要求,是健全党内民主生活的重要内容,也是保障党员民主权利和加强领导班子建设的重要途径。该矿高度重

视、周密安排换届选举工作,今年10月,下发了《关于做好党支部换届选举工作的通知》,详细安排部署换届选举工作相关事宜,确保此次党支部换届选举工作有序进行。

该矿所属各党总支、党支部精心组织,认真准备,严格按照换届选举程序,充分发扬党内民主,遵守党内选举制度,相继于11月8日前完成了第一次请示,11月18日前完成了第二次请示,11月28

日前召开了党员大会和新一届支委会,选举产生了党(总)支部书记、副书记和支部委员,并对支部委员进行了分工。

此次换届选举环节工作组织严密、民主公开、程序规范。12月11日,经该矿党委会讨论研究,通过西曲矿2019年党(总)支部换届选举结果。

通过换届选举,该矿将进一步加强对党(总)支部规范化建设,提升基层党组织的凝聚力和战斗力。新一届党(总)支部委员纷纷表示,绝不辜负全体党员的期望,一定会强化责任担当,努力干事,干成事,为矿井高质量可持续发展作出新的贡献。

●陈蕾

白家庄矿业公司举办宣讲活动

推行健康生活 减少疾病发生

12月11日,白家庄矿业公司举办“共建共享、健康山西”宣讲活动。

本次宣讲围绕“突发情况下的急护知识”“职工常见慢性病职业病综合治理”“环境污染的危害与防护”等内容展开。由于工业化、城镇化、人口老龄化、生态环境、工作压力、生活方式等的不断变化,人们面临多重卫生与健康问题。针对以上问题,宣讲以图文并茂的方式,帮助到场的干部职工提升全民健康素养和突发情况下的自救急救知识。

据了解,公益性健康科普工作,将成为全省内的常态化工作,旨在推进健康中国建设,贯彻落实全国卫生与健康大会精神,落实预防为主,推行健康生活方式,减少疾病发生。

●康玮 张媛媛

书法名家到太选 丹墨飘香润心田

12月11日,西山煤电文联牵头组织8名书法名家到太原选煤厂,围绕学习贯彻党的十九届四中全会精神主题,开展笔会活动,该厂书法协会书法爱好者们参加此项活动。

在该厂60周年展览室活动现场,8名书法家们挥毫泼墨,在展现中华优秀传统文化艺术的同时,尽情抒发对祖国、对党的热爱,对企业的美好祝福。该厂书法爱好者们虚心请教,现场氛围欢快热烈,充满欢声笑语。

黄河 王钢 摄影报道



机电厂

开展意识形态教育主题党日

近日,机电厂政工党支部组织开展了以“坚持马克思主义在意识形态领域指导地位”为主题的党日活动。

活动中,组织党员学习了党的十九届四中全会审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。

活动要求,深刻把握这一根本制度的重大意义,使之落实到具体工作中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强思想保证和强大精神动力。深入推进支部“不忘初心、牢记使命”主题教育,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,按照学懂、弄通、做实的要求,使鲜红的党旗高高地飘扬在政工干部的心中。

●宋睿杰

一句叮嘱使人提神
一杯热茶使人暖心
一碗汤面使人舒适

——题记

温暖如家 真情涌动

——镇城底矿井口服务站的变迁史

●董瑛

时值年尾岁末,镇城底矿新井口服务站投入运营一年了,它如一个温馨的家,凝聚了矿山女人牵挂亲人的情怀,寄托着矿嫂对矿山安全期盼;它更像一条纽带,将矿党政、职工、家属紧紧的牵连在一起。

小荷才露尖尖角

回想起13年前镇城底矿初建的井口服务站恍如昨日。井口服务站始建于2006年,位于镇城底矿文化长廊内,面积65平米,厨房、配菜间、餐厅分开布置,配备了煤气罐、煤气灶,冰箱、烤箱、消毒柜等设施,六张四人餐桌,同时可容纳24人就餐。井口服务站的主要工作是为夜班升井职工准备早餐,为其它下井职工送水,缝衣钉扣,做些服务性的工作。虽说条件比较简陋,但在当时来说,能够建立已是很不易的。

该矿井口服务站是西山煤电集团公司建立的第二个井口服务站,在2007年正式运营,标志着该矿女工家属协管安全工作上升了一个新台阶。

井口服务站,一个能够传递女工家属情怀的阵地。为了做好井口服务站的工作,该矿女工部从井下职工家属中选拔出一批责任心强、热爱协管工作的家属做为协管员,她们把对丈夫的

爱,对亲人的牵挂转化为对所有井下职工的关心和爱护。

为了让在井下忙碌了一整夜的矿工兄弟吃上热乎乎的早餐,夜班职工不用下班饿着肚子洗澡,协管员们每天五点左右就赶到井口,蒸馍馍,熬稀饭,拌凉菜,再把煮熟的鸡蛋剥了皮。时常听到矿工们进门时说的话:“大姐,做的什么好吃的呀,我在井下就闻着香味了”。每一名协管员都是家庭妇女,没有经过专业培训,可她们用心做出来的早餐让职工吃得舒心,让职工享受着在家一样的精美可口的饭菜。

井口服务站设置了协管宣传栏,制作醒目的标语,动员职工子女写“给矿工爸爸一封信”,鼓励女职工绘制安全漫画,她们把这些信件、漫画、标语悬挂在墙上,时刻提醒着矿工要遵章守纪,按章操作,让职工真切地感受到亲人的渴望、期盼和嘱托。业余时间协管员们也不闲着,她们用一双巧手充分利用废旧衣物缝制平安鞋垫、平安袜套,在得知井下人车、猴车冰凉,她们又缝制座垫,还不忘在座垫上绣上安全警句,使职工随时随处都能

感受到女工家属对他们的关爱。

温情涌动暖人心

井口服务站位于该矿文化长廊内,也是矿工上下井的必经之地,该矿女工部充分利用文化长廊,开展各种安全宣传教育活动,寓教于乐,增强职工的安全意识,使协管宣传入脑入心。多年来,开展了“心系安全、情暖矿工”“爱与平安同行”“心系矿工、情暖端午”“亲情之声”等主题文艺演出,把女工家属对矿工的眷眷关爱之情和对安全生产、平安回家的美好祝愿展现的淋漓尽致。

节假日期间正是人们思想容易放松、安全意识薄弱的时候,协管员们不仅热情地为矿工准备节日美食,还适时开展安全知识有奖问答,为职工送上节日的小礼物,一个水杯,一个钥匙扣,一双亲手缝制的鞋垫,让职工感受亲人般的温暖。

从一个剥了皮的鸡蛋,温度适中的稀饭,衣服上的一针一线都能看出,女工协管员们在一举一动中自然流露出对矿工如亲人般的体贴和心疼,矿工们由原来的粗声粗气到现在的温和有礼,排队领餐、主动送空盘、不

乱扔垃圾纸屑。

一次一位矿工的下井服破了,想要缝补衣服,协管员请他进到服务站里,他环顾四周,看到协管员们刚打扫好卫生,地面干净整洁,不想自己鞋上的煤面子将地面弄脏,就主动要求在门外缝补。还有一位师傅需要缝补雨靴时,协管员请他坐在凳子上脱鞋,这位师傅却怕弄脏了凳子,便一屁股坐到了地上,女工协管员见状就蹲在地上缝补起来,这位老师傅见女工协管员也没有坐在凳子上便说道:“你们服务站的人人性真好,从不嫌脏怕累,对我们都这么好。”协管员说:“你们每天下井那么辛苦,又脏又黑的,养家不容易,我们做这些算不了什么”。这些点点滴滴里体现出煤矿工人素质在不断的提高,不再是曾经人们眼中的傻大黑粗,他们正是当今新时代的“煤亮子”,也是最可爱的人。

一波才动万波随

在女工家属安全协管工作蒸蒸日上之时,为了让职工能在更好的环境中吃上更美味的早餐。在该矿党政的大力支持下,在旧址上改扩建成200平米的

新服务站。新建的井口服务站里新配备了厨房设备,增加了烤箱、和面机、绞肉机、臭氧消毒柜、发面机等厨房设备,24小时提供开水,在餐厅安装了电子屏,使职工在就餐时能看到新闻等媒介内容,还能开展安全宣传,传递正能量,增加了协管员人数和服务项目,延长了服务时间。新建的井口服务站于2019年元月3号开业的,井口服务站就如一个温暖的家,井口服务站热情的服务,就连用餐的职工都说:“这里的环境比机关食堂的还要好”。

从2006年到2019年的变化中,井口服务站演绎出很多动人的故事。亲人相见,真情流露,感人至深,该矿女工部把亲人寄语、矿嫂写给丈夫的信录制成音频,在井口循环播放,用一句句真情感染矿工。她们把在井口迎接亲人升井的活动,制作成短片《平安回家》放在微信公众号、班前会、工人村广场播放,引起了职工们强烈的共鸣。每一个镜头、每一个画面、每一张面孔让人感动不已,七尺男儿泪水湿润着眼眶、女工家属们泪水流淌在脸上,这些活动使得矿嫂真切地感受到矿工们在井下的艰辛,矿工们也感受到女工协管员们暖暖的热心。

“节物风光不相待,桑田碧海须臾改。”时代在进步,事物在发展,镇城底矿井口服务站的变迁,都在向着最好的方向前进着。